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VERBALE DELLA RIUNIONE 

del 

CONSIGLIO DI QUARTIERE di VERTA-BRUGHIERE 

 

 

 

Il giorno 04 aprile 2024, alle ore 20.30, presso i locali del Circolo “Dino Pavoni” di 

Via Verta 16, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Verta-Brughiere nelle persone 

dei Signori: 
 

 

CONSIGLIERI DI 

QUARTIERE 
  PRESENTE ASSENTE 

COMBI MASSIMO Vice Presidente  X  

FORNARA CATIA Segretario  X  

BINO SILVIA Presidente  X  

CAPPELLI CLAUDIA   X  

CERUTTI DARIO   X  

     

 

 

La dott.ssa Silvia Bino, Presidente del Consiglio di Quartiere, assume la presidenza e, 

riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta con il seguente Ordine del 

Giorno: 

 

 

1) Aggiornamento lavori impianto idroelettrico; 

2) Varie ed eventuali 

 

 

 

Provvede alla redazione del presente Verbale la Sig.ra Catia Fornara 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

VERBALE DELLA RIUNIONE 

 

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Verta-Brughiere è 

avvenuta con nota Prot. 9907 del 02/04/2024, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento 

per la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla 

Presidente ed ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco ed agli Assessori 

della Giunta Comunale; si inizia la discussione sul primo punto dell’ordine del 

giorno. 

E’ presente l’Assessore Gemelli; sono presenti circa una decina di cittadini. 

Centralina Inco: il 25/03/2024 sono iniziati i lavori, con tre mesi di ritardo sul 

cronoprogramma concordato. Poi il cantiere si è fermato. Lunedi 8.04 pv si terrà un  

incontro in Provincia per rescindere il contratto. Il ritardo sarebbe giustificato 

secondo la Ditta Inco dal carotaggio sul muro a monte della centralina, che è risultato 

non essere di cemento armato. La Ditta vuole fare una perizia. Ciò sembra essere un 

ulteriore pretesto dilatorio. Inco non ha fatto alcuna fideiussione: si può fare una 

risoluzione del contratto unilaterale, a tutela della comunità. Nella convenzione a suo 

tempo stipulata si prevedevano solamente 200000 euro a beneficio della comunità, 

attraverso il ripristino e cessione al Comune di terreni acquisiti dall’azienda per i 

lavori: nulla di tutto ciò è stato rispettato. L’8 aprile sarebbe stata la data della prima 

verifica trimestrale. La data di fine lavori (ottobre) non potrà più essere rispettata, 

poiché sono stati persi tre mesi. 

Si sottolinea lo stato di degrado in cui versa il manto stradale di Via 11 settembre, i 

cui lavori di asfaltatura sono stati bloccati sulla scorta dell’impegno assunto dal 

Responsabile Inco di apertura del cantiere (impegno per 5000 euro del Comune): 

adesso si procederà. 

L’Assessore si assume l’impegno a informare i Consiglieri rispetto alle risultanze 

dell’incontro in Provincia con Inco dell’8 pv. 

Nell’ipotesi che i lavori riprendano si chiuderà Via 11 settembre e si farà il doppio 

senso su Via Colombera, come da ordinanza. 

Nel caso in cui invece si procedesse con la risoluzione del contratto si propone di 

promuovere un’assemblea cittadina per informare la cittadinanza e avviare una 

raccolta di firme che impegni il Comune a smantellare i cantieri e a ripristinare le 

aree che si possono ormai definire “sequestrate” alla città da una Ditta che non ha mai 

onorato gli impegni presi nell’arco di questi ultimi quindici anni.   

L’Assessore procede quindi a informare su una serie di iniziative che riguardano la 

città. 



 

  

Si parteciperà al nuovo Bando Emblematico, in partnership con la parrocchia, per il 

recupero della ciclabile dalla Verta fino all’Oratorio (dove verrà creata una struttura 

di accoglienza), risalendo da vicolo Isonzo fino alla Madonna del Popolo.  

Si stipulerà una convenzione per gestire il parcheggio Gasco accanto alla Polizia. 

Si è rinunciato a rendere trafficabile il ponte sul Nigoglia tra la rotonda ex-Fiat e la 

Via Di Dio (poiché sono scaduti i finanziamenti intanto che le Belle Arti hanno 

valutato e deciso lo svincolamento della struttura).  

Il cortile del Dalla Chiesa sarà la porta di entrata di questa ciclabile, con accanto il 

relativo parcheggio Gasco: diventa quindi ancor più cruciale liberarlo dal cantiere 

Inco. 

Entro novembre si realizzerà e si concluderà lo smantellamento della scuola Madonna 

del Popolo: anche qui si recupereranno circa 30 posti auto, per alleggerire il traffico 

in città, mentre la zona davanti al sagrato sarà mantenuta a parco e si abbatterà il 

lavatoio. 

Sembra possibile stipulare un accordo a 550.000 euro per acquistare lo stabile ex-

banca d’Intra in via Cavallotti, dove potrebbero trovare sede l’ ufficio demografico, 

l’ufficio tributi e i messi . 

Si sono trovate le risorse per la trasformazione dello stabile Irmel in parcheggio 

multipiano: il primo step sarà il test sulla consistenza delle strutture. Si prevede un 

impegno di circa 4.900.000 a opera finita: si rientrerà dell’investimento con la 

vendita o concessione ventennale per i garages più l’appalto a una ditta che gestirà il 

parcheggio e tutte le infrastrutture accessorie. Al momento si ricavano circa 200.000 

euro all’anno dai parcheggi cittadini. La realizzazione del parcheggio multipiano 

permetterà di liberare tutti i giardini dalle auto. 

Ci sono 200000 euro per il piano asfaltature. Si procederà con il Lungolago Gramsci 

e Via Repubblica. Ci sono poi altri fondi con il piano tappabuchi. 

Si sta facendo anche un censimento delle caditoie ammalorate (ce n’è anche una sulla 

rotonda all’inizio di Via Verta). Si farà un rilievo anche alla Verta: si chiede 

all’Assessore di segnalare la data in modo da essere presenti. 

Al forum sotto le tramogge si pensa di installare le sculture del Lanfranchi (la vedova 

Lanfranchi ha lasciato una consistente donazione al Comune) più un museo 

interattivo delle telecomunicazioni (Brescia è stato un antesignano in questo campo). 

A maggio arriverà in città un lotto di 28 biciclette: verranno realizzate sette stazioni 

con controllo satellitare. Ci sarà un’App con dati del conduttore e cc. (la ditta 

appaltatrice è pugliese e occupa 2000 dipendenti e ha installato bike sharing in tutte 

la capitali europee). Ci saranno sconti da parte di Vco trasporti. Il progetto durerà  tre 



 

  

anni, ci saranno finanziamenti da parte del ministero dei trasporti alla ditta solo se ci 

sarà un certo numero  di utenti. Orario 9/18. 

Varie ed eventuali. 

Silvia Bino comunica che intende rassegnare le dimissioni dall’incarico di Presidente 

(non da consigliere), per gli impegni familiari legati alla maternità. I Consiglieri 

esprimono un sentito ringraziamento e il rammarico ma anche la comprensione per la 

decisione della Presidente. Si procederà nella prossima seduta del CdQ alla nomina 

del nuovo Presidente. 

Per quanto riguarda l’appartamento di accoglienza temporanea del nucleo Rom i 

lavori sono pressocchè terminati: il trasloco è previsto per la prossima settimana. 

In terza Commissione lunedi pv al Forum saranno invitati i cittadini residenti nella 

palazzina, il Ciss, gli Assessori competenti e i Consiglieri del CdQ.  

Infine si concorda per sabato 13 aprile il primo intervento di manutenzione del verde 

dell’Associazione di volontariato.  

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 2300. 

                                                                                               Il Verbalizzante 

                                                                                                  Catia Fornara 


